

预计至18日仍有强降雨

省防指持续调度强降雨防御工作,强调不容松懈

海都讯(记者 郭思琪 毛朝青 文图)记者从福建省防汛抗旱指挥部获悉,6月16日上午,省防指副总指挥、省应急厅厅长丘毅召集应急、气象、水利、自然资源等部门会商,分析研判最新雨情、汛情和地质灾害风险态势,并连线调度九市一区防指,细化部署防御工作。

会商指出,6月15日强降雨落区显著扩大,北部地区江河水位大幅上涨,频频超警,南平、三明、宁德等地下垫面处于超饱和状态,接

连发生滑坡、溜方险情。预计至18日,福建省内陆和北部地区仍有强降雨,防汛形势严峻,防御工作不容松懈。

会商要求各地各有关部门认真贯彻落实省委、省政府部署要求,发扬连续作战精神,全力抓好防御各项工作。要坚决扛起责任不懈怠,克服松懈心理、厌战情绪,时刻保持警觉警惕,有关部门要各司其职,各级干部要坚守岗位,坚决做到守土有责、守土尽责。



市民暴雨中出行



大树砸中两车

大树雨中倒下 砸中两车

海都讯(记者 毛朝青 陈琦滢 文图) 16日14时许,福州市民蓝女士向智慧海都APP报料称,仓山区金山大道融信第一城沿街,有一棵大树在大雨中轰然倒下,砸中停在路边的小汽车,大树倒塌处一银行的大门也被完全挡住,行人、车辆无法通过。

据报料人蓝女士提供的照片和视频,记者看到倒下的大树砸中了两辆

车,一辆为小轿车,一辆为面包车,庆幸的是,该事故并未造成人员伤亡。

在现场,记者看到,仓山区园林部门正在有条不紊地进行处理。福州市仓山区园林部门相关工作人员表示,“大树倒塌或是近期降雨频繁,且雨势较大导致的,之后会对此处进行补种。”

蓝女士报料,奖励线索费30元。

突降暴雨 福州多地积水

海都记者 毛朝青 陈琦滢

树汤路13号:积水倒灌业主家中

16日中午12时20分左右,福州突降暴雨,持续了半个多小时。多名福州市民向智慧海都APP报料称,福州铜盘高架桥下、树汤路13号皮塑宿舍小区内、晋安区华林路公交公司宿舍小区内积水严重,希望记者反馈处理。

铜盘高架桥:十分钟积水清理完毕

13时55分,记者到达积水段铜盘路139号附近,看到有两名工作人员正在处理积水,原本没过脚脖子水位,现已恢复正常,路面车辆畅行无阻。

“大概十分钟左右就将积水排放完毕。”现场一联排联调中心工作人员介绍道,之所以这么快,是因为工人将井盖打开了,所以排水速度很快。

14时10分左右,记者到达树汤路13号皮塑宿舍小区。记者看到小区内污水连绵成片,蔓延将近100米,污水井还在往外冒水,而雨水井井口被堵住,导致积水无法排出,凑近闻,污水还散发出阵阵臭味。

2座3梯一业主向记者表示:“每次大雨都会出现污水倒流的情况,因为

是老小区,所以雨水井和污水井没有改造。”

在2座2、3梯门口,记者还看到,积水已倒灌至一楼住户家中。在2梯1楼一住户刘先生家中,记者看到,污水已至住户小腿,水中行走十分艰难。“我在这住了六年半了,好几次下大雨,污水都会倒灌进来。”刘先生告诉

记者,“不止我一户,我们这个小区一楼的住户都有这种情况,向社区反映过也没用。”

该小区所属社区温泉街道汤边社区相关工作人员朱女士表示,因为外面的水位比较高,所以会倒灌至住户家中,已向建设局反映。等水退了之后,会安排人入户抽水。

华林路公交公司宿舍小区:积水已清理 原因待排查

14时40分左右,记者来到晋安区华林路公交公司宿舍小区。据业主介绍,中午下暴雨时,沿街路面开始积水,一直蔓延至小区内,积水高达50厘米。

在现场记者看到,小区内积水已退,几位居民

正在打扫清洗积水留下的淤泥。“积水是从排水管道下面倒灌上来的。”一位在此住了三十几年的居民陈先生(化名)表示,“不止今天,近几年下大雨都会这样,就连化粪池都会涨上来。(我们)怀疑是和小区管道改造有关。”

对此,该小区所属社区洋四社区吴书记表示,“工作人员曾到场帮助业主处理过,至于小区积水原因是否和管道改造有关,工作人员正在排查中。”

市民陈女士、林先生报料,各奖励线索费20元

6月前16天 13天下雨

海都讯(记者 周婉怡 梁展豪) 近日,福建的天空似乎打翻了水瓶,连绵不断的雨水成了日常的主角。记者从福建气象台获悉,17日,南平大部、宁德中北部、三明西北部有暴雨到大暴雨,其余地区有中到大雨,局部暴雨;18日,降水趋于减弱,南平和宁德两市中到大雨,局部暴雨。

福建4月、6月的雨水较常年同期天数偏多。3月全省平均雨日14.7天,较常年同期偏少1.9天;4月平均雨日22.1天,较常年同期偏多6.4天;5月平均雨日16.2天,较常年同期偏少1.1天;6月前16天平均雨日13.0天,较常年

同期偏多3.8天。

福州离放晴的日子不远啦!未来三天福州雷雨多发,18日起雨势明显减弱,天气开始逐步好转。17日雨势依旧较强,阴有中到大雨伴有雷电,局部暴雨。18日雨势明显减弱,以阵雨或雷阵雨为主。未来三天气温将进一步升高,伴随着雨水的减弱,19日,夏日的热情彻底绽放,最高气温将会升至35℃。

福州市区今起三天天气

17日	中雨转小雨	25℃~32℃
18日	小雨转阴	25℃~31℃
19日	小雨转阴	26℃~35℃

“讲文明 树新风”公益广告



请保持距离



中共福建省委文明办
海峡都市报社

宣